



万德镇马套村以茶叶种植、采摘带动周边村民脱贫。图为游客在茶园内体验采摘。

在“贫困户介绍所”里找扶贫对象

长清构筑“主体+农户+发展”新型脱贫模式

打赢脱贫攻坚战,不但是政府的重要责任,更需要社会协同发力。政府搭台,新型农业经营主体唱戏,让贫困户从中受益。近年来,长清区通过构筑“主体+农户+发展”产业脱贫新模式,建立起政府和社会力量有机结合的新机制,激发贫困地区内生动力。全区53家农业龙头企业、257家合作社和76个家庭农场,正通过务工就业、发展产业、资金入股等方式,辐射92个贫困村,2300个贫困户、5900名贫困人口实现稳步脱贫。

“一线二联三创”机制推进大扶贫

长清区通过采取“一线二联三创”,搭建平台,通过扶持“农业龙头企业带动、种养大户引领、合作社入股、家庭农场助推”,加快推进大扶贫格局的形成。

“一线”即坚定扶贫+发展这条主线。巧借优厚政策红利,实现产业发展与脱贫致富的齐头并进、有机结合。

“二联”即建立两个联络机制。建立政府与主体,主体与贫困村、贫困户的纵横联络机制。在对全区53家农业龙头企业等农业经营主体进行精心筛选和调查摸底基础上,建起“贫困户介绍所”,将发展前景好的新型农业经营主体和贫困村召集在一起进行项目对接,让龙头企业等新型农业经营主体与贫困村进行面对面交流,找到大家互相中意的项目。

“三创”即创新产业扶贫模式。将樱桃、茶叶、蔬菜等市场风险小、收益高、群众欢迎的产业项目纳入产业链条,依

托当地资源优势,因地制宜、因村制宜,以新型农业经营主体为引领,实现精准扶贫。

股份制扶贫让贫困户变“股民”

为扩大“主体+农户+发展”的产业脱贫效应,长清区大胆创新实践,将扶贫资金折股量化到贫困户,对没有劳动能力的贫困户,产业扶贫资金以贫困户名义折股投入到合作社、龙头企业等新型经营主体,让贫困户成为“股民”。

济南安普瑞禽业科技有限公司是一家集蛋鸡养殖、销售、技术推广为一体的高科技企业,该企业与马山镇6个贫困村以“扶贫资金注入+贫困户入股+企业自筹”的方式共建项目。龙凤、郭庄、三合庄、王家坊、王岭和于庄6个贫困村投入产业扶贫资金180万元,非贫困村贫困户入股资金90万元,安普瑞公司投入58万元。项目见效后,保底分红,6个项目村每村每年收益3.6万元,150户贫困户、334名贫困人口每人每年收

益600元,将实现整体脱贫。

主体+农户实现互惠互利

“在政府的帮助下,我们的市场越做越大,反哺社会是我们应尽的责任。”济南三润农业有限公司总经理郝兆勇说。该公司所生产的菜籽油、无公害农副产品均采取“线上+线下”的销售模式,产品原材料均来自双泉镇。在收购原材料时,公司打破村级界限,以高于普通收购的价格优先向贫困户进行收购,形成了集中连片开发特色产业体系,公司有了稳定的原材料供应,效益也实现了稳步增长。

长清区各类农业经营主体积极参与脱贫攻坚,源于建立了稳定的政策激励、互惠互利机制。他们一方面营造浓厚氛围,充分利用媒体平台对做出贡献的企业进行宣传报道,让企业在政治上更有荣誉,经济上有实惠,社会上有地位,老百姓中有口碑,辐射带动更多的社会力量。(李娜)



企业人员走访了解贫困户家庭实际情况。

文昌街道签约结对村企共建55户贫困家庭受资助

本报8月4日讯(通讯员 孟祥江 孙焕顺)

4日上午,文昌街道办举行脱贫攻坚再动员暨产业扶贫行动启动大会。通过扶贫工作,动员社会力量关注贫困群众,确保2016年底全街道贫困人口如期脱贫。

为将精准扶贫落实到位,文昌街道办以辖区企业为帮扶方以签约结对、村企共建为主要形式,动员辖区企业内参与到精准扶贫中来。企业与贫困户签订《企业精准帮扶责任书》,明确双方责任和义务,确保帮扶任务如期完成。目前,文昌辖区内的10家房地产企业已对36户贫困家庭进行了摸底对接,4家商贸公司已结对19户贫困家庭,梁氏骨科医院认领7名贫困孤儿作为救助对象。

以建筑企业为帮扶方的,鼓励其通过捐赠资金、提供物料等形式参与主城区外贫困户危房改造。据悉,长泰集团将帮扶段庄管理区与孟李管理区的7户贫困家庭,预计投入帮扶资金共计198750元;港基集团将

帮扶荆庄村6户贫困家庭,预计投入帮扶资金共计186750元;圣基集团将帮扶新屯管理区8户贫困家庭,预计投入帮扶资金共计175500元;银丰集团帮扶2户贫困家庭,预计投入资金74250元;福源集团帮扶3户贫困家庭,预计投入资金95250元;长兴公司帮扶3户贫困家庭,预计投入资金93750元;汇富、长箭、汇桥三家公司各帮扶2户贫困家庭,预计分别投入资金60000元;鲁福集团帮扶3户贫困家庭,预计投入资金50000元。

以商贸公司为帮扶方的,鼓励其根据自身状况认领贫困家庭,参与帮扶。惠好大药房帮扶6家贫困家庭,捐助资金86400元;济南仁民大药堂和富群商业集团各帮扶5家贫困家庭,分别捐助70000元;益人堂药业公司帮扶水鸣庄的3家贫困家庭,捐助80000元;济南梁氏骨科医院承诺将资助7名贫困孤儿至高中毕业,同时捐助80000元。

口腔知识

孩子牙不齐,家长早应对

长清永固牙科 卢潇

孩子牙不齐有什么危害吗?

一、影响面容美观。
二、牙齿不齐容易导致刷牙刷不干净,所以容易长龋齿和牙石,影响牙齿和牙周健康。

三、因为上下咬合关系不好,会影响吃饭,咀嚼功能下降,加重胃肠负担,从而影

响身体健康。

四、有些少年儿童因为牙齿长得不好看,受到别人嘲笑,因而变得自卑,影响心理健康。

五、影响发音。
为减少孩子牙齿畸形出现,家长应留心观察孩子口腔习惯,如发现孩子有咬铅笔、吮指、咬唇、咬舌等不良习惯,要及时纠正。早期采取一些简单治疗,可用很短时

间阻断畸形的发生和发展,牙齿通过正畸治疗不仅能让孩子拥有迷人的笑容,而且还可以防止牙龈萎缩、牙齿松动等疾病的发生。暑假时孩子矫正牙齿的好时机。

永固牙科地址:一店长清区五峰路124号(邮政储蓄对过)电话:0531-87220853;二店 大学城银座商业街(女子学院南门对面) 电话:0531-58788038。

广州调研组考察长清人民医院

本报8月4日讯(通讯员 胡连强)

近日,广州市政协调研组一行13人,到长清区人民医院考察妇幼卫生工作。考察中,调研组先后到医院孕妇产

科、妇产科门诊、产科病房实地参观,并听取院方所做的关于“提高出生缺陷防控水平、促进全面二孩政策落实”的工作介绍。